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A nyílt tér sora 1 korona.

Az állam és a termés.
A gabonatermést törvény adta jogá­

nál fogva lefoglalta a magyar állam, 
hs a dolog ugyan a több oldalról, 
különösen a magyar gazdatársadalom 
részéről sürgetett szabad kereskedelmi 
forgalomnak épen az ellenkezője, de 
azért korántsem kárhoztatni való, mert 
a legmagasabb árak egyidejű megsza­
básával a kormány egyidejűleg elvágta 
az útját a gazda bőrére menő erkölcste­
len spekulációnak is. Búzát, rozsot, 
árpát stb. további eladásra nem vehet 
más, mint az állam, illetve annak meg­
bízottja, a Haditermény Részvénylár- 
társaság. Ennek külső szervei, megbí­
zottjai gyűjtik össze az ország termé­
sét és felsőbb utasítások szerint gon­
doskodni fognak majd kellő elhelyezé­
séről. A cél az, hogy a termésből jus­
son mindenkinek, aki jogos igényt tart 
rá, jusson — bár a fogyasztó szem­
pontjából talán kissé magas áron 
de mindenesetre, hogy közkeletű szó­
val éljünk : kukoricamentesen.

A termelő a kormányrendelet értel­
mében szeptember ■ hó 15 ig köteles 
termését a saját szükségletére szánt, 
nemkülömben a helybeli fogyasztásra 
eladott készleten kívül bejelenteni, il­

letve megvételre felajánlani. Közérdekű 
szervezetek is vásárolhatnak tagjaik 
részére, az adásvételi ügyleteknek 
azonban szeptember hó 15-én be kell 
fejeződniük, vagyis ez időtől kezdve a 
termésnek, vagy közvetlen, vagy köz­
vetve megfelelő szervezetek utján a 
fogyasztók birtokában kell lenniük. 
Hogy miért ? - annak egyszerű ma­
gyarázata van : a legmagasabb árak 
csak szeptember hó 15-ig érvényesek, 
ezután pedig u dolgok kérlelhetlen 
logikája és az eseményektől származó 
természetszerüség alapján a gabona 
áraknak okvetlenül változniok kell.

Az események — főleg a harctér 
szivet-ltilket rezgésbe hozó, reményt 
és hitet gerjesztő nagy eseményei arra 
engednek következtetni, hogy az őszi 
hónapokra csökkenni fognak a gabo­
naárak. Az elfoglalt területek termé­
se, a zsákmányolt készletek is a mie­
ink lesznek s nagyon valószínű, hogy 
a szomszédos semleges országok ga­
bonatermése is utat fog találni hoz­
zánk, már is nagy mindenhol a be- 
bocsájtásra váró készlet. Az őszi hó­
napokra tehát minden okosan s haza­
fiasai! gondolkozó magyar gazda elég 
jogosan számíthat tehát áresésre s ha 
véletlenül hozzá nem értőktől, vagy 
rossz liiszemüektől félrevezetve az

ellenkezőre számít, akkor nem igazi 
magyar gazda, hauem rosszakaratú 
spekuláns és gyáva, aki megérdemli, 
hogy rajta veszítsen az üzleten.' Er­
kölcsi és jól felfogott anyagi érdekek 
követelik tehát, hogy a szükségesen 
kivül senki ne dugja el a termés fö­
löslegét.

Ha úgy hozta az idők sora, ám 
rendelkezzék a terméssel az állam. 
Az állam becsületén, a kormány kö­
zegeinek készségén fog állni, hogy az 
idén a fogyasztók igényei ki fognak 
elégitődni, mert termés hála Istennek 
van. A gazdabecsület azonban meg­
követeli. hogy az állam, illetve a kor­
mány rendelkezéseit már a saját anyagi 
érdekében is szem előtt tartsa min­
denki. Ha a gazdatársadalom évtize­
dek óta emelt fővel tudja hirdetni, 
hvgy a búza nem lehet önző speku­
láció tárgya, ehhez a meggyőződés­
hez ragaszkodjék különösen a mos­
tani nehéz időkben.

Kétségtelen, hogy a termelési költ­
ségek óriási emelkedése s a minden­
hol tapasztalható drágaság miatt sok 
gazda lelkében felvetődik a kérdés: 
miért ne kereshetnék én is? Ráférne 
határozottan minden magyar gazdára 
a több kereset, ámde ismételjük, hogy 
erre aligha van kilátás A becsületes

Együtt.
Csak mindig: ő.

Virágos, vágyás, rózsaszínű valóság. . . 
Feledve minden gvötrő megunt : tegnap . . 
Oh az arcomon tüz-meleg vérrőzsák 1

Hangodat szomjasan issza a lelkem,
A kezedet százszor újra megszorítom,
Mig pillantásod si nógat engem. . .

Hogy mennyit aggódtam, mennyit remegtem. 
Mikor a a halál rém-uljait jártad, 
Sohasem tudod meg tőlem Szerelmem.

Virágos, vágyás rózsaszínű Jelen. . .
Feledve minden gyötrő, megunt : tegnap . . 
Oh nagyon jó, hogy megint itt vagy velem.

Németh Böske.

Cím nélkül és aláírás nélkül.
»Kicsi; nagyon megbecsüljön, mert megér- 

dem lem; s nagyon szeressen, mert elvesznek 
Magától*...

Ezt akarta Írni valaki valakinek. De nem, 
mégis csak mást határozott — és nem irt 
semmit; egy szót sem. Akkor feltette magá­
ban, hogy elmondja szóval ; megint mást 
gondolt. . úgy sem mondotta el Talán jobb 
lenne megüzenni valakitől, rokontól vagy 
testvértől — nem mégsem. . . még ezt sem. 
Tehát: nem is irta meg, nem is mondta el

szóval, nem is üzente meg senkitől — csak 
gondolta erősen, erősen. . . csak gondolta, 
de olyan intenziven, hogy megkellett éreznie 
annak, akinek ez a gondolat szólt.

»Kicsi; nagyon megbecsüljön, mert megér- 
demlem I. . s tudja Maga azt nagyon jól, 
hogy én furcsa vagyok, különös vagyok. . 
és olyan semmiségek miatt tudok teljesen az 
ellenkezőjévé válni annak, aki előbb voltam, 
— olyan kicsiségek miatt, amelyeket más 
észre sem vesz. S ne tagadja, — hiányoznék 
Magának, ha egyszer kikapcsolódnék az éle­
téből — s olyan szürke idegenné válnánk 
egymás számára ezentúl, mint amilyen sok 
száz, ezer elhalad mellettünk az éleiben, an- 
nőikül, hogy észrevennök őket. . .

Tudom, hogy visszafájna a szive — ide 
hozzám, — keresztül minden éjjeli-tnuzsikás, 
cukrászdás. virágcsokros szerelmen, amelyek 
tuiajdonképen mégis csak idegenek Magának. . . 
idegenek, mert az én szerelmem áll legköze­
lebb Magához. . . Mert az én szerelmem : a 
maga szive tulajdonképen Ügy értse ezt, 
hogy mindaz ami : jóleső, simogató, elcsitlló, 
drága meleg érzés bugyborékol ott bent a 
szivében : az mind az enyém, azt mind én 
váltottam ki onnét; az én szerelmem. . . az 
én akaratom.. . S nem most. . nem most. .. 
már régen. . . tudja : a kezdet-kezdetén

S ne haragudjék önmagára azért, mert vi 
dám pezsgős, lársaságos, flirtes estéken, ci­
gánymuzsika melleit, szép szavak mellett, ka­
cagás közben : egyszeresek lecsukódik a szá 
ja, nem bir szólni, kacagni, lehunyja a sze­
mét s belesápad az arca abba a kínba, ami 
hirtelen keresztülszalad a szivén, sebes vág­

tában. . . ne haragudjék, amiért olyankor 
kénytelen rám gondolni. Lássa ez szép, ez 
igaz, ez becsületes, őszinte érzés. 5 én tu­
dom, hogy Így van. . . Én akartam ezt is.

»S nagyon szeressen, mert elvesznek Magá­
tól*.. . nem kínozni akarom ezzel a kijelen­
téssel, nem is a hiúságom mondatja vélem ; 
azt se gondolja, mintha dicsekedni akarnék 
talán I óh nem nem ! — őszinte akarok lenni 
Magához ; becsületesen, igazán őszinte ; olyan 
becsületesen az, mint mikor az asszony sírva 
bevallja az ó urának, akit természetes : na­
gyon szeret; — bevallja az esküvőjük utáni 
napon, hogy egyszer régen, lánciskolás korá­
ban megcsókolta a gimnázisia ideálját s most 
fáj neki az a régi csők ; fáj, mert nagyon 
szereti az urát I — Ilyen becsületes őszinteség­
gel mondom én magának a fentieket... Ne 
legyen kiváncsi semmi többre, sem a sze­
mélyi, sem nevet illetőleg; — úgysem mon­
danék meg többet annál, mint amit fentebb 
mondottam volt. Ne legyen kiváncsi semmire 
a világon ; de ez a nagy bizonyosság itt le­
beg a fejem, a fejünk felelt.. . a mi szerel­
mesen, forrón, vágyódva, összeboruld fejünk 
felett; s ne engedje meg, hogy mint a héjjá : 
lecsapjon reánk. .. Ne engedje, hogy elragad­
janak maga mellől.. . hiszen milyen árva 
lenne akkor; még úgy is, ha hamarosan 
lenne valakije utánnam . . ne engedje, hogy 
valaki más, erős akaratiéi elragadjon a Maga 
oldalától. . . hiszen jó igy együtt állni, — 
úgy e hogy jó ? — együtt és érezni, hogy 
most van célja az életünknek ; van értelme 
annak, hogy holnap uj reggel virradjon re­
ánk : hiszen az újabb viszontlátást jelent...



1915. augusztus 8.

keresetnek ma egyedflli módja a tin - 
mésiuk mielőbbi eladásra kész állapotba 
való hozatala s az állam, illetve an­
nak megbízottjai részére való eladása.
Ismerve a gyors egymásutánban peigo
eseményeket, ennél jobb tanácsot nem 
adhatunk.

H a re téri f e I i egy zések.
In« : Wlassits (Iábor zászlós.

(Folytatás.)
(Márt. 1.) Mélységes csend az egész rnjvo- 

nalon ; nem gondoltam, hogy áven békés ' i 
délre kerülök. Emlékszem egy menei/.tsz o- 
altunkra, - melyből « 304 honvéd gv ezred
alakul! hogy novemberben, mikor az északi
harctérre utaztak, »z oroszok már a vonali',! 
rálüzeltek. A vasúti kocsikból kiszálllak, 
rajvonalal megalakitoilák és tnár is liiz. .n 
voltak. Ili egész béke idő van ! Az emberek 
szabadon mennek, végzik a napi munk liusat. 
erösílik a fedezékeket, fenyői i k ai döntenek 
ki ; fürészelés, kalapálás és kiabálás zaja 
hangzik minden felé.

Az egész táj hóval van boriivá, mindenütt 
fehérség, melyből csak a kanyargó futóárkok 
és a fedezékeknek a lőnyilásai fekeiélnék ki. 
A századunk arcvonala íviis/áz tépés, leljcsm 
védelmi állásra vagyunk berendezkedve és 
egy muszka támadásnál két lépés területet 
véd egy-egy ember. A századnál he>en va­
gyunk lisz'ek, némely szakaszra kellő is jut 
belőlünk. Én ideiglenesen a negyedik szakaszt 
kaptam. A szakaszt, melynél keilen volllins 
hadapródok, mikor átvettem első dolgom voh, 
hogy magamnak egy szo'gát választottam. 
Gondom volt azonban rá, hogy ei re az ,t, 
lásra, a legnagyobb csirkefogót válasszam. 
Beköltöztem egyik pajtásom fedezékébe, míg 
az embereim a kunyhómat el nem készítik, 
addig vendége leszek.

(Miire. 2 — 11.) Bármerre nézek, mindenütt 
h.óboritolta hegyek. Elő veszem a térképemet 
tájékozódni akarok a terepen, itt is csupa he­
gyeknek a rajzai, melyeknek neitik nincsen ; 
hogy azonban a sok hegy közi el ne téved­
jen az ember számozzák p' : 874, 612, 952, 
953 slb. Némelyiknek azonban neve is van 
így tudom meg, hogy az a hegy, melyet mi

van értelme, hogy bealkonyodjék a nap fe­
lellünk : hiszen jó mehgujni az ágyban és 
ábrándozni bele a késő éjszakába ; ' i sza 
idézni minden kis perc gyönyörű édességéi, 
amikor napközben együtt voltun ; beszel­
tünk, kis közönyös buta, semmi dolgosró1, 
de a kezünk tűzforrón kapcsolódott egybe, 
«kiiratlanul is... Oh gyönyörű ez igv. . É<
jí nem törődni semmivel ; kicsi, hétköznapi 
dolgokon nem boszankodni, nem aggódni 
miattuk ; nevetni azon. ami előbb tán bántott 
bennünket. . . kedélyesen lógni fel, amiért 
előbb haragudtunk ; s nem érdeklődni semmi 
iránt, senki iráni a világon ; csak egymást 
látni . .

És ne boszantsa Magát az sem, hogy én 
ezt mind ilyen világosan, nyíltan leírtam ; 
hogy én ezt mind tudom-érzem. . . 1 udont,

már régóta.. . érzem - tán még régeb­
ben .. De akkor ugy e ? még nem beszelhe­
tünk semmitől . mert akkor még titkoltuk 
önmagunk előtt is. . . Most azonban minek 
titkolni már?.. Tudja Maga is, én h, hogy 
a közbeeső epizódok csak olyan kis állomá­
sok voltak az életünkben, amelyek mellett 
csak egy percre áll meg a vonat, aztán íiily- 
tyent egyet és megy tovább. Ez a mull ? . S 
a Jelen ? az nti ketten vagyunk.. . S a .lövő í 
Kicsi, a Jövő ? mondja merjünk erre is gon- 
doni? most a világrenges ágyndörgés, ezer- 
nyi új meg új halott felett ? Merjünk? — 
Nem ; ne gondoljunk még a jövő hétre sein. . 
semmire . csak ami, hogv vagyunk . . hogy 
együtt vagyunk. Semmi több . . de ez min­
dennél szebb, mindennél drágább s minden­
nél jobb a világon.

lanti k megszállva a ‘>52 m. magas Szc-wmka. 
Tőlünk nyugatra a 953, keletre a 874 méter 
magas hegy.

Mögöttünk az uzsoki hegyek, lent a vö gy- 
ben JdWíirow és Siar.ki falvak a kis Jswm- 
rowka patakkal. Északi a az előttünk levő 
hegyeken van az oroszok védelmi állása.

Három hónapja néz már itt farkas szemel 
a kél ellenség, mely az eddigi harcokban meg­
tanulta félni és becsülni egymást. A távolság 
- két kilométer eléggé nagy ahhoz, hogy 

mi d a ké: fél háborít,.Hunul dolgozhasson a 
védelmi állások kiépítésén és erősítésén.

A kél ellenség közöli lent a völgyben, bé­
kében húzódik a 9 kilométer hosszú Butelka 
falu.

A 953 oldalán az orosz állások feié vezet 
az Uz sok -Túr kai mii ut.

Türelem ! Átnézek egy percre távcsövem­
mel a szomszédba, milyen éle! van ott . . ■

A kopár hóboriioti Öszti y és Na dilti he­
gyen, mint fekete mákszemek látszanak az 
orosz fedezékek lőnyilásai. Kitünően be van­
nak rendezkedve . . ' Háromszoros védelmi 
vonaluk v m Körülbelül ötven lépésre az első 
védelmi állástól mint sűrű, apró fekete vona­
lak látszanak, a drótkerítésük cölöpjei. Ötso­
ros drótkerítésük van . . . Embert seholsem 
leltet látni

Mint a jó szomszédok, most békében élünk 
.. vmással, tiszteletben tartva egymás birtokát 

Ti birtoklókat ismerem már muszkák ; most 
körül nézek a mienken is, meri ez lesz az 
én tanyám az én bittokom is, melyet kell, 
hogy ti is tiszteljetek és becsüljetek!

A Szerveink« gerincén van a mi első vé. 
de,Imi állítsunk. Hatalmas munka ! Csupa kő­
sziklába vájt kél lépés széles fedezékek, min­
den embernek egy-egy lön vitás A fedezék 
láncolat, nem nyíl egyenes, meri teljesen a 
terephez alkalmazkodik, némely helyen S 
alakú tele oldalozó állásokkal ; írtig ott, ahol 
egyenes minden negyedik, ötödik embernél 
cgy.egy hatalmas harántgát, mely az oldalozd 
tűz ellen véd. A fedezék teteje erős cölöpö­
kön nyugszik, melyen sűrűn egymás mellé 
vannak fektetve a V0 - 15 cm. vastagságú 
gerendák, erre még azonkívül vastag gyeptég- 
l.ik vannak téve. A gyeptéglák és a gerendák 
közt van elhelyezve kátrdnvpapir, mely az 
egész tetőt behordja. E fedezék tehát nemcsak 
a srapnel! tűz ellen véd, hanem egyúttal eső 
ellen is biztos menedek hely A fedezékek 
előtt hatalmas kiterjedésű drótkerítések és fa­
rkad ilyok védnek berniünkéi a támadás ellen

Ha Több a rujvon.tl mögött van « szakasz 
kunyhója, melyekből kanyargó futdárok visz 
a rajvonalba. Külön kunyhójuk van a szakasz, 
parancsnokoknak a szakaszuk közelében. Az 
egész hegy csupa íenyőerdő. Fából tehát bő­
ven lellik mindenre.

A .hegy mögött vannak a tüzérek, az ágyú­
ikkal, valamint ott vannak "a konyhák és a 
segéh helyék.

Kétféle szolgálat van : őrségi szolgálat és 
éjjeli szo grtlat a rajvonalban Minden honvéd 
naponta egy órát áll őrszemet és éjjel három 
órát mint figyelő a rajvonalban. Szolgálatunk 
nem nehéz

Kosziunk — amire talán a legtöbben ki­
váncsiak — semmivj sem rosszabb mint a 
kaszárnyái. Az ebéd kiosztás ép olyan pon­
tosan és rendben történik, mint a kaszárnyá­
ban. Minden századnak van egy tiszti szakácsa 
is, aki nálunk ép olyan Ízletes é eleket tudott 
keszi cni, mint bármely elsőrangú vendéglős. 
Tiszti felvételezésből pedig annyit kapunk, 
hogv abból még az altisztjeinknek is bőven 
jut.

Készül már a kunyhóm, fél szakasz dolgo­
zik rajta. Egy egész kis szobát építenek. Két 
ács is van köztük, ezek vezetik a munkát 
Péntekre már be is költözhetek a saját la­
kásomba.

(Maré. 12.) Bent fekszem már a kész kuny­
hómban Nem is kunyhó ez, hanem egv szép 
szobi! Szolgám megelégedetten rakja a tüzet 
es készüli a teát. Itt bent barátságos meleg, 
önkim kit tv a hideg és borzalmas szél. Milyen 
jó hely e kis szoba, csak a te’et tölthessen) 
el benne

Lakásom másfél méterre van a földbe ásva 
3 lépés széles, 5 lépés hosszú és csak az 
egyik oldalit szabad. Hegyes tetőre van ké.

szitve, melyen a gerendák szorosan egymás 
mellé’vannak illesztve A fával nem lakaré. 
koskodtunk, — bőven van belőle. Még a la­
kásom oldala is fával van bélelve, sók még 
ki is van padlózva. Van ajtója és ablakja is, 
ez a szolgám szerzeménye.

Szobáin berendezése nagyon egyszerű : 
a padlón fenyőgalyakból három fekhely, a 
szolgámé a küldöncömé és az enyém Egy 
töltény rákászból összetákolt asztal és egy 
káh ha.

Kívül az ajtó fölött egy tábla rajta egy 
felírás : »Manci lak«.

Szolgám, ki egyébként a Jancsi névre hall­
gat, jóképű nagyatádi fiú. Ő a században a 
legnagyobb csirkefogó, máskülönben elégé 
ostoba Most a földön ül a tűz mellett és 
vigyorgó pofával meséli, hogyan szerezte Ja- 
worowban az ajlót egy sertés ólról, az abla- 
kot pedig Siankihan egy paraszlházról.

Szebb szobát nem is kívánok magamnak 
a harctéren, kitünően aludtam is benne éjjel 
II óráig, amikor (elköltőitek, szolgálatba kel­
lett lépnem. Ügyeletes tiszt leltem és éjjel 
11.tói 2 órig tartott a szolgálatom. Köteles­
ségem volt az őrséget és készültséget ellen­
őrizni és az ellenséget figyelni. Kint rettentő 
h deg volt és borza-ztó szél dühöngöd. ősz- 
szes ágyúink mind bömböltek. I ölünk nyu­
gatra ezer lépésről erős . puskaropogás hal­
latszott és távol ugyanabban az irányban egy 
falu égéséiül az egész ég piroslott.

Megvizsgáltam az őröket, egyik sem aludt, 
mindenki a helyén volt és figyelte az ellensé­
get. Keléiről ötszáz lépésről hallatszott öt, 
hat puskalövés, a mi rajvonalunk máskülön­
ben a legnagyobb csendességben.

Egyik kunyhóból n másikba siettem, fél 
óránál tovább nem bírtam kint egyfolytában 
a szabadban. Didergő hidegben alig vártam 
a két órát, hogy nyugodni térhessek.

(Folytatom.)

Hazai földbe. .
(hi.) A kárpáti téli harcok rettentő emlékei s 

velük együtt a szülői ragaszkodás fölemelő 
példája, mélyen hatoltak lelkünkre Steiner 
Lajos máv. hivatalnok temetése alkalmával, 
a csabrendeki izr temetőben

Steiner Lajo«, ki iskoláit Sümegen végezte, 
n kárpáti harcokban még február 26-án mi­
dőn csapatát rohamra vezette, ellenséges go- 
1,,6101 találva hősi halált halt. Bajlár-ai a 
fiatal hőst a lupkowi temetőben hántolták el. 
A mélyen súlytóll szülők semmiképpen sem 
bírtak egyetlen fiuknak idegen földben való 
eltemetésében belenyugodni. Az összetört apa 
engedélyt kért fia haza szállítására. Az enge­
dély megérkezett és az apa elment keresni a 
sok hős közölt szerető gyermekét. Aki. a 
tiszti-szolgája segítségével rátalált fia elha­
gyott sírjára és haza hozta.

Csütörtökön érkezeit meg Sümegre, innen 
pedig a csabrendeki izr temetőbe szállították. 
Augusztus 5 én délután volt a temetése, hol 
megjelentek a csabrendeken elhelyezett sebe 
süMek is. Dr Winkler Sándor, csabrendeki 
r,.bbi mély meghatottsággal búcsúztatta az 
elköltöződet kedveseitől, bajlársaitól. Lendü­
letes szavakban emlékezett meg a hős önfel­
áldozó, hazafias buzgalmáról, mellyel a leg­
nagyobb veszedelemmel is szembeszállva adta 
oda'ifjú életét hazája függetlenségéért. Baj- 
társai eresztették le a sírba, miközben fel­
harsant a komandó és »imához« fújt a 
hornista miközben lassan szállt lefelé a

Próbád,ihozt és tanulságos orvosi köny­
vecskéi a gyermeknevelési 51 teljesen
díi la latiul küld a NESTLŐ-fele gyermek- 
liszt társaság, Wien I, Biberstrasse 47|e.
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fiatal hós koporsója, le a drága magyar 
földbe. Mégegyszer felharsant a kürt szava, 
vit'e a szellő a hangot fel a Kapálok bércei 
közé, talán meghallották a hősök, kik szin­
tén oU vérezlek el, hogy egy hajtár.-uk eV 
hagyta őket, haza jött, hogy itt nyugodjék 
meg csendesen elhunyt apái kö/ölt.

A család a következő gyászjelentést adta ki:
Pro Patria! Lesújtva a fájdalomtól, szó- 

moruun tudatjuk, hogy szeretett fiunk, illetve 
testvér és rokon Steiner Lajos máv. hivatal­
nok 20. honvéd gyalogezred hadapródja 1915. 
évi február hő 26 án a kárpáti harcokban, 
ellenséges golyótól találva, hősi halált hall. 
A drága halottat haza szállítjuk és htill te­
teme a csabrendeki temetőben folyó évi au­
gusztus hó 5-én helyeztetik örök nyugalomra. 
Nagykapornak.Csabrendek, 1915 augusztus 4. 
Áldás és béke lengjen drága porai felett! 
Steiner Lipót és neje szül. Stern Rozália mint 
szülei. Lengyel Andrásné szül. Steiner Hedvig 
Pollák Jenő, Pollók Vilmos mint testvérei. 
Lengyel András állatorvos mint sógora, özv. 
Steiner Izraelné mint nagyanyja és számos 
rokonság.

Steiner Si non mészgyári igazgató unoka- 
öccsél gyászolja.

H 1 ti E K.
— Esperesi kinevezés. A szenigróti 

kerület helyettes esperesévé és tanfelügyelő­
jévé Schneller Jenő, zalaszenigróti plébános 
neveztetett ki.

— Áthelyezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Lugmayer Ferenc mihályfai ál­
lami elemi iskolai igazgatót saját kérelmére 
zi sárvári állami elemi iskolába helyezte ál

— Ünnepi istentisztelet. A sümeg 
izraelita hitközség ma d. u. 5 órakor a há 
ború évfordulója, valamint hősi hadaink győ 
zelmei alkalmából ünnepi istentiszteletet tart 
melyen az érdeklődőket szikesen látja.

_ Orosz fogságba. Sugár Andor mii
egyetemi hallgató, Sugár Jákó volt sümegi 
állatorvos fii a 48-ik gyalogezred hadapród 
őrmestere az oroszok fogságába esett, Édes 
anyja heteken keresztül aggódva várt fiáról 
tudósítást, mig a napokban sürgönyözöit, 
hogy lilabonga orosz helyiségben van fogva, 
jól érzi magát.

-- Diadalok napja. Csütörtökön este 
érkezett Sümegre is a hivatalos távirat, mely­
ben Varsó elestél jelenti a hadvezetőség. TlV- 
ként terjedt a hir az egész városban. A fia­
talság lámp'on viiágitás mellett énekelve vo­
nult fel az uccákon. A kis tömeg íolyton 
szaporodott, úgy hogy impozáns tüntető fel- 
vonulássá nőtte ki magát. Még a késő esti 
órákba is hangos volt a tüntetőktől az ucca.
_ Másnap reggel Ivangorod és Wladimár.
Woltnisky sérült birtokunkba, úgy hogy e 
nap a »diadalok napja< nevét illeti.

— A piacról. A hatóság által a piacra 
hozott rendelet szigorú betartásáról további ,t 
is Dehény József reálisk. tanár, piaci biztos 
a tőle telhető körültekintéssel és buzgalom 
mal ügyel fel. E héten kihágás nem fordult 
elő, úgy hogy a termelők kezdenek beletö­
rődni a megmásíthatatlan rendelkezésbe.

— helyreigazítás a nyúl vadászat­
ról. Az eimult számunkban hirt adtunk ar­
ról, hogy a nyúl vadászata l-étől meg von 
engedve. A hirt a »Zala« laptársunktól vet­
tük át. Minthogy a földmivelesügyi miniszter 
szigorúan tiltja a nyúlnak 15-éig vuló vadá 
szását, mi is figyelmeztetjük a közönséget a 
rendelet szigorú betartására, mert a hatóság 
a legszigorúbban jár el azokkal szemben, 
kik a tilalmat megszegik.

SÜMEG ES VIDÉKÉ

Új Iskola Csabrendeken. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter Csabrendeken 
több mint 100.000 K-s költséggel, új állami 
iskolát építtet. Az épilés kivitelével 87,356 K 
vállalati összeg ellenében a Fuchs és Gross 
zalaegerszegi céget bízta meg a mieiszler,

- Újra revidiálják a katonai fel­
mentéseket. A belügyminiszter rendele­
tét bocsátott ki a tu, -.'ényhatóságokhoz, 
mely ben elrendeli, hogy a katonai szolgá­
lat alól felmentett tisztviselők névsorát új­
ból kell felülvizsgálni, hogy a netán nélkü­
lözhetők katonai szolgálatra behivhatók le­
gyenek.

Félmillió hadiadót fizet Zalavár- 
megye. A hadiadó segélyezés céljaira ideig­
lenesen életbeléptéiéit jövedelmi add kivetési 
munkálatait a zalaeger zegi ni. kir. pénzügy­
igazgatóság befejezte és az adókötelesek ki- 
mutatását a pénzügyminiszterhez felterjesztette.
E kimutatások csak a miniszteri jóváhagyás 
után fognak közszemlére kilétein! Az eddigi 
javaslatok szerint Zalavármegye területén 
257 oly adózó tartja állandó lakhelyét, kik- 
nek összes évi tiszta jövedelme a 20.000 ko. 
rónát meghaladja. A 257 adózó adóhivatali 
kerületek szerint a következőkép oszlik meg: 
Zalaegerszeg város 26 adózó, Nagykanizsa 
város 100 adózó, alsőlendvai adóhivatali ke­
rület 10 adózó, csáktornvai adóhivatali ke- 
rület 15 adózó, keszthelyi adóhivatali kerület 
12 adózó, léténvei adóhivatali kerület 7 adózó, 
nagykanizsai adóhivatali kerület 24 adózd, 
perlaki adóhivatali kerti'et 4 adózó, sümegi 
adóhivatali kerület 8 adózó, tapolcai adóhi­
vatali kerület 19 adózó, zalaegerszegi adóhi­
vatali kerület 32 adózó. Az adókötelesek ter­
hére összesen több mint tiz millió korona 
tiszta jövedelem után félmilliót meghaladó 
jövedelemadót preliminá! a pénzBgsigazgató­
ság, ide nem számítva számos oly adózói, 
kiknek Zalavármegye területén van a jöve­
delem forrásuk, de állandóan nem a megye 
területén laknak s akiknek a jövedelemadóját 
az állandó lakóhelyükön illetékes vármegyei 
adófelszólalási bizottság fogja megállapítani 
Nehány adózóra nézve a tárgyalások még 
folyamatba vannak .

— Az óhldi gyilkosság. Régóta rossz 
viszonyban éltek Piros Gáborné, szül be 
kete Itilia 58 éves óliiiii asszony menyével, 
Piros Kiistófnéval, sz Patkó Rozáliával Pl- 
vos Kristdfné alacsony, sánta, lehetne mon­
dani csúf asszony, kit férje csak tisztán 
a pénz utáni vág\bői vett feleségül. Midiin 
nyilvánvaló hit. hogy a menyecske pénzt 
a házhoz nem hozott, élete az anyós! ház­
nál tarthatatlan lett- NVm múlt e.l nap, hogy 
az asszony és menye ne veszekedtek vol­
na. Minthogy a menyecske néhány héttel 
ezelőtt peres ügyből kifolyólag anyósa el­
len vallott, az adta alapját a büncseh kmény- 
nek. Vitába keveredett a két asszony és 
az anyós fejszét ragadott menyére- Dula­
kodni kezdtek. A menyecske kicsavarta 
anyósa kezéből a fejszét és hátha vágta. 
Az asszony felkelt, újra kettőjük kezeben 
fo,gott a nyél, miközben oly szerencsétle­
nül esett az öreg asszony fejére, hogy ősz- 
sze esett és meghalt. Pénteken délután 3 
órakor volt a helyszíni szemle, hol megje­
lent dr. Orel Coriolán járásbiró, dr. Lukonich 
Gábor járási főorvos és dr. Gross Vilmos 
körorvos. A boncolás megejtése után az 
orvosok a halál okául ülés következtében 
beállott ideg schokot állapítottak meg. It-
rusné sétülése a fején 2'/, cm- A tettes
tüstént jelentkezett Orel dr. járasbironal. Je­
lenleg a sümegi járásbíróság foghazában 
van és a napokban szállítják be Zalaeger­
szegre a törvényszékhez. Előre is nagy i- 
gyelemmel várjuk ebben az ügyben az es- 
küdtbiróság ítéletet.
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- A kocsi közé esett. Pénteken délu­
tán a keszthelyi elégetésnél egy 70 éves 
asszony mikor szamarait hajtotta leszédölt a 
kocsiról. Az öreg asszony oly szerencsétlenül 
esett, hogy a kerekek mér csaknem össze 
nyomták, midőn odaérkezett Harll István 
járási számvevő és Havranek János takarék- 
pénztári könyvelő. Kelten segítették kl a sie- 
rencsétlen öreg asszonyt veszedelmes helyze­
téből. Az öreg asszony betegen fekszik la­
kásán.

— Augusztus 16-ára szóló behívá­
sok. A vármegye területére is megérkezett 
az új bevonulási hirdetmény, mely szerint 
az 1876 és 1877. évben, valamint az 1878. 
évtől 1890 évig bezárólag született, továbbá 
az 1892.. 1893 és 1894. évben született
népfölkelésre kötelezett — nemkülönben a 
népfelkelésről vagy a hadiszolgáltatásról 
szóló törvény alapján kirendelt (igénybe­
vett), de ezen szolgálatból időközben elbo­
csátott egyének (munkások, kocsisok, haj­
csárok stb ) ha a megtartott népfelkelés! 
bemutató szemlén, utóbemutató szemlén, 
illetőleg pótszemlén a népfölkelési fegyve­
res szolgálatra alkalmasnak találtattak, 1915. 
évi augusztus 16-án — amennyiben név- 
szerint felmentve nincsenek — e népfelke­
lés! Igazolvány! lapon feltüntetett m. kir. 
honvéd kiegészítő, illetőleg cs. és kir. ki­
egészítési kerület! parancsnokság székhe­
lyére népfelkelési tényleges szolgálatra be­
vonulni tartoznak. Mindazok az egyének, 
kik önkéntes belépés folytán a honvédségbe 
vagy a cs. és kir. közös hadseregbe (akár 
mint egyévi önkéntesek is) már besoroztál- 
tak, tekintet nélkül arra, hogy mely szüle­
tési évfolyamba tartoznak, tényleges szolgá­
latra 1915 augusztul 16-án bevonulni kö­
telesek

— Adományok. A helybeli kisegítő 
hadikórházban levő sebesültek élelmezésé­
nek javítás ihoz adományaztak : Kovács Vil- 
mosné 10 Kt; egy sakkpárti-nyeremériy 2 K, 
élelmi cikkeket: Barkóczi Károlvné, Eitner 
Jenöné, egy urinó, Hladny Jáuosné, Malom- 
soky Jánosné, Olasz Jánosné (Sümeg). 
Oszkai Ferencné, Roch Győző (Ukk), Strausz 
Józsefné, Szakmát! Jánosné (Csabrendek), 
Vértessv Béláné Tépésruhát adtak Gógán- 
fától. — Köszönet. Dr. Kellemen Kárólyné.

— Jótékonyság. A hadbavonultak csa­
ládjának támogatására aláirt összeget július 
s augusztus hóra befizették : Csonka Antal- 
né, Márkus Ignác, Horvát Gábor, Farkas 
Istvánná, Böhm Pál, Cserny Mariska, M. 
Kossá Gusztávné, Eitsey Gyula. — Dr. 
Keltemen Kárólyné.

— Utazási Igazolvány kell Csáktor­
nyára is. A múlt hét dia Csáktornyára is 
csakis igazolvánnyal lehet utazni Akinek 
nincs ilyen igazolványa, annak az alsólend- 
vai vasúti pénztár nem ad ki Csáktornyára 
jegyet. Az utazási igazolványt a főszolgabí­
rói hivatal állítja ki.

Lassub lesz a tábori posta. A 
közel jövőben az eddiginél valamivel kése­
delmesebb lesz a harcterek és a békés te­
rületek között való postai közlekedés. En­
nek magyarázata az, hogy az egyes helye­
ken támadó járványok tovaterjedésének meg- 
gátlása, végett a katonai parancsnokságok a 
harctérre küldött levelet, levelezőlapot és 
csomagot minden egyes példányának vegyi 
és technikai utón való fertőtlenítéséről gon­
doskodnak. Ezért tehát ne okozzon a tábori 
posta késedelmeskedése esetleg felesleges 
aggodalmakat az itthunmaradottak körében.

Felelős szerkesztő : Horvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

Laptulajdonos és kiadó : Horvát Gábor.
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A nagy háború
írásban és képben
füzetenkint 40 fillérért kapható

Morvát Gábor
Könyvkereskedéseben, Sümegen.
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Ajánlok azon- 
nali szállításra

xBENZINt|
X teljes mértékben
^ helyettesíteni tudó Q

I BENZONIUE I
X I 00 kilogr -ként X
X 14 0 koronáért. X
X n , . XDextrin semmi- 

nemű pénzügy- 
őri ellenőrzés alá 
nem esik. Kapható

x liier Sárnál, SzotóaMf. x

Orvosok
bizonyítják, hogy a legkitűnőbb 

köhögés elleni gyógyszer

Kaiser féle
Mell=Karamellák

a ,.3 fenyővel
MILLIÓK használják

es
rekedtség nyálkaság, katarus, fájó 
torok, szamárhuvut, valamint elő- 
vigyázatból meghűlés ellen, leg­
célszerűbb minden harcosnak!
£1AA közjegyzőileg hilelesi- 
“IWtett bizonyítvány or­
vosoktól és magánosoktól bizo­
nyítják biztos hatásukat 1 Ét- 
vágvgerjesztö, jóízű bonbonok. 
1 csomag 20 és 40 fillér, doboz 
60 fillér. Háboiús doboz 30 fillér.

Kapható M. KOSSÁ GUSZTÁV 
gyógyszertárában Sümegen.

Valamint minden gyógyszertárban.

Mindennemű

nyomtatvá nyokat
ízléses kivitelben, jutányos áron készít

•Morvát Gábor
könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

könyvkötőm u nká k
elkészíttetnek.

Nyomatott Borvát oáb-rn gyorssajtájin oiimegen.


